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                                                                                                                    ΣΧΟΛ.ΕΤΟΣ: 2008-09

 ΤΑΞΗ: Α΄ -Α3                                                                                            ΟΜΑΔΑ: Α΄
                          ΤΕΣΤ Β΄ ΤΡΙΜΗΝΟΥ ΣΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ

  ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ:…………………………………….ΒΑΘΜΟΣ:………………………...

1. Τι λέγεται λόγος δύο ομοειδών μεγεθών; 

     Λόγος δύο ομοειδών μεγεθών, που εκφράζονται με την ίδια μονάδα μέτρησης, 
    λέγεται το πηλίκο των μέτρων τους.

2.  Ένα έντομο έχει μέγεθος 6 mm. Για να το μελετήσει ένας εντομολόγος το μεγεθύνει στο μικροσκόπιο με κλίμακα 10:1. Ποιο είναι το μέγεθος του εντόμου στο μικροσκόπιο;
Λύση:
Έστω x το μέγεθος του εντόμου στο μικρισκόπιο.
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x ∙ 1 = 6 ∙ 10
x = 60 mm =(60: 10)cm=6cm.

3. Η απόσταση δύο πόλεων στο χάρτη της Αιτωλοακαρνανίας είναι 10 cm. Αν η κλίμακα του χάρτη είναι 1: 70.000, να βρείτε την πραγματική απόσταση των δύο πόλεων. 
Λύση:
Έστω χ η πραγματική απόσταση των δύο πόλεων.
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x ∙ 1 = 10 ∙ 70.000

x=700.000cm

x=(700.000: 100)m = 7.000m = (7.000: 1.000)Km =7Km.
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                                                                                                                    ΣΧΟΛ.ΕΤΟΣ: 2008-09

 ΤΑΞΗ: Α΄ -Α3                                                                                            ΟΜΑΔΑ: Β΄
                          ΤΕΣΤ Β΄ ΤΡΙΜΗΝΟΥ ΣΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ

  ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ:…………………………………….ΒΑΘΜΟΣ:………………………...

1.  Τι λέγεται κλίμακα;
     Κλίμακα λέγεται ο λόγος της απόστασης δύο σημείων μιας εικόνας ενός
     αντικειμένου προς την πραγματική απόσταση των δύο αντίστοιχων σημείων 
     του αντικειμένου.
2. Η απόσταση δύο νησιών της Ελλάδας, στο χάρτη, είναι 20 cm. Αν η κλίμακα του χάρτη είναι 1 : 50.000, να βρείτε την πραγματική απόσταση των νησιών.

Λύση:
Έστω χ η πραγματική απόσταση των δύο νησιών.
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x ∙ 1 = 20 ∙ 50.000

x=1.000.000cm
x=(1.000.000: 100)m = 10.000m = (10.000: 1.000)Km =10Km.

3. Ένα λουλούδι έχει διάμετρο 40 mm. Αν το σχεδιάσουμε με μεγέθυνση 3:1 να βρείτε τη διάμετρο που θα έχει το λουλούδι στο σχέδιο.

Λύση:
Έστω x η διάμετρος του λουλουδιού στο σχέδιο.
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x ∙ 1 = 3 ∙ 40

x = 120 mm =(120: 10)cm=12cm.
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